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Szarvas, január 10.

Küszöbén állunk az ország gyűlési képvi­
selők választásának, nem sokára elérkezik az 
ideje annak, hogy az erre jogosítottak legszebb 
polgári jogaikat érvényesítsék s ennek követ­
keztében az ország törvényhozásában is részt- 
vegyenek. Mert részt vesz abban minden vá­
lasztó az által, hogy szavazatát adja arra, a 
ki az ő városát, vagy kerületét, a melyben lakik 
az ország törvényhozó testületében képviseli. 
Szép jog, legszebb mindama jogok között, a 
melyeket az alkotmány a polgároknak biztosí­
tott. De nagyon sokan vannak azok, kik ezen 
joguk becsét mérlegelni nem képesek s nem 
is tulajdonítanak annak olyan fontosságot mint 
különben megérdemelné. Legjobban bizonyítja 
ezen állításunk igazi voltát azon körülmény, 
hogy a választó polgárok nagy része szavazni 
sem akar, még ettől a jogától is eláll akkor, a 
mikor kötelessége lenne azzal élni. Nem tarto­
zik lapunk keretébe annak bővebb fejtegetése, 
hogy kik vannak jogosítva az ország gyűlési 
képviselők választására, erről az 1874 évi 33 
t. ez. beszél, melylyel az egész országra ki­
terjedő egyetemes állandó választói minősítés 
lett teremtve, mely mellett egyszersmind a vá­
lasztók állandó névjegyzékének intézménye lett 
meghonosítva, melybe évenként minden jogo­
sult, ha akarja ha nem, tehát hivatalból, beí­
randó. Régente, még mikor az 1848 évi 5 
t. ez. intézkedett a választókról ez nem igy 
volt. Akkor a választói névlajstromok csupán 
az ország gyűlési választásokat megelőzőleg, 
tehát a pártoskodások közepette alakíttattak ; 
ma azonban egy választmány, az állandó vá-
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Aki csak ismerte, mindenki csodálta,
Hetedhét országon nem volt neki párja, 
Hetedhét országon, mind róla beszéltek,
Csodás szépségéről, fiatalok, vének.

Hasadó hajnalnak, arczán láttad mását,
Pajkos két szemében csillag ragyogását,
Lengő termetének, délezeg járásának,
Csókra termett ajka vidám mosolyának,
Rabja volt akárhány, de úgy még se mint egy, 
S mégis azt az egyet rútúl, hogy csalta meg :

„Mind a két kezével áldjon meg az Isten,
„Hogyha mátkapárom maradsz nékem híven ;
„Hogyha nem felejted soha esküvésed, 
rS úgy tartod meg hited, mint a hogy Ígéred, 
„Könnyen múlik az év s könnyen múlik napja, 
„Nem leszek örökké kapitányom rabja,
„ Vissza jövök hozzád s itt maradok véled
„Akkor lesz csak öröm, boldogság az élet.

* **
Könnyen múlik éve, könnyen múlik napja,
A ki a bánatnak nem örökös rabja,
Kinek örömök közt telik minden percze 
Megse érzi, hogy a napnak is van terhe.
Még az egyik után ajtó be se hajlott,
Már hirtelen másik termett oda legott;

lasztmány, állítja évről évre össze azok név­
jegyzékét, a kik az ország gyűlési képviselők 
választására jogosítottak.

Tehát magok a törvények gondoskodnak 
arról, hogy mindenki, akinek joga van, joga 
is legyen választani ; oda lépni az urnához 
és szavazatát adni arra, akire lelkiismerete, 
meggyöződése dictálja. És miért van mégis az, 
hogy sokszor fogni kell az embereket, hogy 
szavaznak ? Azért, mert oly keveset törődik 
egyik is, másik is a közügyekkel, oly kévésé 
érzi át hivatásának, kötelességeinek komoly 
voltát, hogy még annyi fáradságot sem vesz 
magának4 mikép azt a pár perczet, melyet a szava­
zás igénybe vesz, kényelmétől elvonja. Pedig 
első sorban a hazának, édes mindnyájunk kö­
zös kincsének tartozik vele.

Ahhoz a házhoz, melyet felépítünk, nem­
csak tégla meg fa szükséges, de kell homok is 
meg mész is, s mindezen anyagok segélyével 
vagyunk képesek a czélnak megfelelőt terem­
teni. Annak a törvényhozó, törvénytalkotó gyű­
lésnek, ha nem is közvetlenül, de közvetve 
minden választó, minden szavazó egyik ténye­
zője ép ügy, mint a annak az építendő háznak 
a felépítéshez szükséges mindenféle anyaga. 
Jóllehet, hogy úgy is választanak képviselőket 
ha mindenki nem is szavaz, de miért ne sza­
vazna mindenki, akinek módjában van, a 
mikor ezzel honpolgári kötelességet tel­
jesít.

Ép ezért, ne vonja ki magát senki ezen 
kötelesség alól, járuljon mindenki nyíltan és 
őszintén oda, hol a legelőkelőbb s legegysze­
rűbb polgár szava is egyenlő s a hol alkalma

Évi piros arcza folyton lázban égett,
Nem azért az egyért, de nem is a végett,
Ahhoz hüteten lett, végkép elfeledte
S katika gyűrűjét vele eltemette.
Mikor aztán megjött, úgy a mint Ígérte,
S a megszegett esküt tőle számon kérte :
Késő volt a bánat, késő aj Ígéret,
Évi piros vére festette a földet.

*

Még akkor se mikor békát tettek rája,
Szörnyű vétkét, bűnét, még akkor se szánta, 
Egyre csak azt mondta, folyton azt hajtotta:
„ Eskü szegő lánynak igy telik be sorsa “

Stein Béla.
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— A „Szarvasi Lapok14 eredeti tárczája. —

Ugye most én rám kerül a sor, most én mondjam 
el, hogy jutottam a feleségemhez ; az én históriám nem 
olyan vig, mint Feri barátunké, de azért nem hiszem, 
hogy untatnálak benneteket, ha elmondom — hallgas­
sátok hát ....

* **
Feleségemet még akkor tájt ismertem meg — 

mikor odahagytam az egyetem falait s lekerültem ide 
az alföldre patvaristának.

Előttem a bizonytalan jövő, alig de­
rengő hajnalával, mely roszszal ugyan nem, de sok 
jóval sem biztatott. A nagyváros örökös zajából kike­
rülve, nem igen tudtam megszokni a vidéki élet egy­
hangúságát, azoknak a zajos élvezeteknek, a vidám

nyílik azt a jogotfgyakorolni, a melyet neki a 
törvény biztosit !

A szabadelvű párt gyűlése.

A szarvasi szabadelvű párt tagjai f.hó 6-án 
délelőtt gyűltek össze a »polgári kör* helyisé­
gében. hogy a közelgő országos képviselő vá­
lasztásra szervezkedjenek. Mintegy 700-800 vá­
laszlő polgár hallgatta Nt. Achim Ádám esperes 
emelkedett hangú megnyitó beszédét, ki felhívta 
a választók figyelmét arra, hogy nemsokára is­
mét itt lesz az alkalom legszebb polgári jogaik 
gyakorlására. Kijelenté, hogy ő valamint a mult- 
ban, úgy most is a szabadelvű pártnak hive, 
mert azt látja, hogy az ezen pártból ő Felsége 
legalkotmányosabb király (erős éljenzés) által 
alakított kormány a szabadelvű pártnak támo­
gatása mellett, édes hazánk fejlődését, erősödé­
sét biztosítani hivatott A lefolyt országgyűlés 
folyamán hozott üdvös törvényhozói működés 
részletes felsorolását mellőzi, csak reámutat a 
külállamokka! megkötött kereskedelmi szerződé­
sekre, melyek az egyes honpolgárok anyagi ér­
dekeit is oly közelről s oly előnyösen érintik s 
hangsúlyozza az állam háztartásában elért egyen­
súlyt mint ezen kormány egyik legnagyobb vív­
mányát. Szükségét látja, hogy a szabadelvű párt 
megalakúljon s a közelgő választáshoz elvei si­
keréért küzdelembe szálljon. Előterjeszti ezután 
az előzetesen megtartott értekezlet megálapo- 
dását, mely szerint a szabelvű párt elnökéül 
S al a c z Ferencz tak. pénzt, igazgató hozalik 
javaslatba, kinek elvszilárdságát, a párthoz való

baráti körnek hiányát minden perezben éreztem. Nem 
ismertem senkit főnökömön kívül igaz, hogy engem sem 
isméit senki s ep azért üldözött az unalom szabad időm 
minden perezében, s tán megőrültem volna, ha a per- 
redtartás meg a magánjog s több efféle unalom űző 
dolgok nem hevertek volna felvágatlanul asztalomon s 
ezer szerencse volt, hogy ez egyszer nekem is eszembe 
jutott felvágni a vastag foliánsokat s a paragrafusok 
tömkelegében keresni szórakozást, ezekhez menekültem 
hát jobb mulatság hiányában.

Egy este, az unalmas esték legjavából volt ez is, 
mikor az őszi sár borította az utczát s nem hogy fogyott 
volna, de kövéredett folyton a vígan zuhogó őszi eső 
mellett. Szokásom ellenére tovább maradtam a vendég­
lőben, hói étkezni szoktam.

Az étteremben .vegyes publicum verődött össze, 
olyan utazóféle népség, mint a minőt mindég talál az 
ember egy-egy vidéki városban. Négyen vagy öten 
lehettek s javaba folyt a társalgás, mikor az egyik egy 
arezképet vesz elő s a többieknek mutatva felkiált.

— No láttatok-e már ennél szebbet ?
A csodálkozás moraját hallottam csak. Félórába 

került, mig az arczkep, tulajdonosa kezeihez visszaván­
dorolt. Magam is kiváncsi voltam látni azt az arczképrt 
a melynek dicsőítésé képezte kizárólag a társalgás tár- 
íyát, kíváncsiságomat nem voltam képes legyőzni, 
néhány udvarias szó kíséretében elkértem.

Egy fiatat leányt ábrázolt a kép, egy csodaszép 
arezot, mely az első pillanatra elbűvölt ugyan, de okos­
kodó eszem csakhamar lehütötte elragadtatásomat, mert 
eszembe jutott, hogy a modern photographia már végle- 
tckig veszi az idealizálást s a kép eredetije az élet re­
ális világításában tán meg sem közelíti az arezmást. E 
kétkedés közepette adtam vissza a képet tulajdonosának 
s tőle értesültem, hogy e ritka szép virág Kerékházán 
virul, örömére vagyonos szüleinek, s hogy Rózsának



törhc-ílen ragaszkodását mint általán tudott és 
ösmert tényt külön kiemelni fölöslegesnek tartja 
— ajánlja őt a maga részéről is s élteti. A je­
len voltak éltetése közben Salacz Ferencz egy­
hangúlag megválasztatolt elnöknek adja át a 
szói, ki megválasztatásáért köszönetét mondva 
rövid szavakban felhívja a választókat alkotmá­
nyos jogaik lelkes gyakorlására, figyelmezteti 
azonban őket, hogy tisztelve az ellenpárt meg­
győződését, tartózkodjanak minden törvényelle­
nességtől. minden erőszakosságtól, iparkodjanak 
tisztességes mérkőzés utján diadalra juttatni a 
zászlót, melyet most kibontottak Ezután felhívja 
a gyűlést, hogy alakítsa meg a párt végrehajtó 
bizottságát, felolvassa az e hó 2-án megtartott 
elúértekezlet megállapodásait mely szerint a vég 
rehajtó bizottság elnökéül : M i k o 1 a y Mihály 
kir. közjegyző, alelnökeiül : P o h 1 Gábor, 
Dr. F u k s z Ede, a 11. kerületben : K i s Mi­
hály. Dr. Szemző Gyula, a III. kerületben : 
Dr. Salacz Oszkár. Konyecsnyi János, a IV 
kerületben : Dr Lengyel Sándor, K u d I á k 
Mihály, ezek mellé jegyzőkül az 1 kér. S o m o- 
g y i Elek, II, kér. K o h n Ignác, III kér, 
Roszjarovicz János a IV. kér. Huszerl 
Lipót hozatnak ajánlatba. A javaslat, egyhangú 
lag elfogadtatván mindannyian megválasztattak 
Hasonlóan elfogadtatott az előérlekezlet által 
összeáliitott százas végrehajtó bizottság. A párt 
szervezetének ekképeni megalakítása után nagy 
lelkesedéssel és örömmel fogadtatott az előérie- 
kezletnek az elnök által előterjesztett azon meg- 
á'lapodása, hogy a szarvasi szabadelvű párt 
képviselő jelöltjéül Dr. gr. Csáky István kiáltas- 
sék ki.

A párt gyűlés megbízásából az elnök Dr. 
gr. Csáky Istvánt a hozott határozatokról érte­
síteni s őt a jelöltség elfogadására felkérni fog­
ja. Ezzel a tárgysorozat kimerítve lévén,agyülés 
feloszlott.

Felhívás előfizetésre.

A ,Szarvasi Lapok“ a folyó évnegyed zár­
tával befejezik fennállásuk nyolczadik évét, 
Nem a mi feladatunk megítélni, megfelelt e la­
punk kitűzött czéljának, de nyolcz éves múltja 
arra enged következtetést, hogy tőle teihelőleg 
igyekezett elérni azt, amire hivatva volt a múlt­
ban s hivatva lesz a jövőben is. Működése nem 
hangzatos reclám üzésében nyilvánult, de csen­
desen munkálkodott — néha mint a körülmé­
nyek megkívánták erősebben ostorozta azt is 
a minek ostor kellett, de büszkén, hivatkozha­
tunk a lefolyt évre is, mint olyanra, a melynek 
folyamán a város és környéke megtalálta lapunk­
ban azt. a mire szüksége volt, megtalálta ben­
ne városunkat érdeklő mindama eseményeket 
a kisebb vagy nagyobb fontosságúakat, melyek 
akár a képviselő testület, akár a megye törvény- 
hatósági ülésein fordultak légyen elő. az ipar, 
kereskedelem, a közgazdaság érdekeinek élénk 
szószólója volt és szépirodalmi közleményei is 
lapunk élénkítéséhez tartalmának változatosságá­
hoz nagyban hozzájárultak.

Ez volt programmunk s ez lesz a jövőben is. 
Bizalommal kérjük előfizetőinket, mikép irántunk 
tanúsított szives érdeklődésüket lapunk számára 
őrizzék meg továbbra is, ezt állandóvá tenni s 
megerősíteni kedves kötelességnek tartjuk min­
denkor.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­
fizetése a jelen negyed végével lejárt, hogy elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani szívesbe rj<n 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merülje­
nek fel. Az előfizetések legczélszerűbben posta­
utalvány utján eszközöl belőle.

Előfizetési feltételek :
Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve

Egész évre . . . 5 írt — kr
Féié\ re . . . . 2 frt 50 kr.
Negyed évre ... 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1891. decz. 27.

A ,Szarvasi Lapok“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Újdonságok.
A legkegyelmesebb királyi meghívó levél.

a f. évi február hó 18-ára összehívott ország- 
gyűlésre, f. hó 7-én érkezett le városunkba s 
a 11-ikére kitűzött képviseleti közgyűlésen fog 
ünnepélyesen meghirdettetni.

— Kaviár Dániel városunk országgyűlési 
képviselője, ma vasárnap délelőtt az isten tisztelet után 
tartja beszámoló beszédét a városházán. Ugyancsak 
vasárnap délután 2 órakor a szarvvasi függetlenségi és 
48-as párt szervezkedő párt gyűlést tart. „A Sas“ ven­
déglő udvarán. Ezen gyűlésen fog megejtetni a kéj>- 
viselö jelölés is.

— A vármegye közigazgatási bizottsága a
1892 évi január 14-éii délelőtt 10 orakor Gyulán rend­
kívüli közgyűlést tart a következő tárgy sorozattal 1. 
Legkegyelmesebb királ-i meghívó levél a f. 
évi február hó 1 ti-ára összehívott országgyűlésre. 2. Tót- 
Kómlós község kérvénye a szarvas-mezöhegyesi vasút 
segélyezésére megszavazott 100,000 trt segély engedé­
lyezése iránt. 3. A Soenderop és társa vasút építő ezég 
kérelme egyes törvényhatósági utak meghatározott ré! 
szeinek a Szarvas-Mezöhogyes községek közölt tervbe 
vett vasút czéljaira leendő átengedése iránt.

Az iparos ifjúsági önképző és betegsegélyező 
egyesület O pauszki István ipartestületi elnök el­
nöklete alatt s G o 1 i á n Soma iparhatósági biztosjelen. 
létében f. hó G-án közgyűlést tartott, mely közgyűlésnek 
legfontosabb tárgya volt : az önképző egyesületnek, a 
kereskedelmi minister ily értelmű rendelete következté­
ben leendő újjáalakítása. — A nagyszámban egybe- 
gvült tagok egyrésze meglehetős viharos gvülést provo- 
cált, úgy hogy a tanácskozás csendben való folytatása 
már már lehetetlenné vált s az elnök kénytelen volt — 
a gyűlés tervbe vett feloszlatásával — csillapítókig hatni 
a felizgatott kedélyekre. A tanácskozás ezúttal jjesak 
annyit eredményezett, hogy egy 7 tagból álló bizottság 
küldetett ki, mely az önképző egyesület szervezését s 
a tagok gyűjtését fogja eszközölni. Nem mulaszthatjuk 
el ez alkalommal felhívni iparos ifjúságunk ügyeimét 
azon körülményre, hogy saját jól felfogott érdekük teszi 
kívánatossá az önképzö egyesület megalakítását. Mert 
egyrészt a minister a legmesszemenőbb kedvezményekre 
hajlandó, ugyanis a régi egylet vagyonának egyreszet, 
felét, esetleg még enné! is többet hajlandó az uj egye­
sületnek átengedni, másrészt pedig be kuli latinok, hogy 
a beteg segélyző cs önképző egyesület jelenlegi szerve­
zetében a ministeri rendelet értelmében fenn nem állhat 
us egy olyan tekintélyes számú iparos ifjúság mint a

hívják s hogy messze vidéken hozzá fogható szép le­
ány nincs.

Egyelőre meg kellett elégednem ennyivel s ki 
látásom sem volt, hogy egyhamar többet tudjak meg. 
De napokig nem bírtam feledni a képet, folyton előttem 
lebegett a mosolygó szép arez a hamisithatlan görög orr, 
a hosszú selyem pillák s a csókra ingerlő formás ajkak. 
S mindjobban megerősödött berniem a vágy, az arezkép 
eredetijét felkutatni. e

Pár nap múlt el ama nevezetes arezkép esete óta, 
midőn egy árverésre küldött főnököm a szomszéd vá­
rosba, s ott az elárverezésre került tárgyak között, dí­
szes ébenfa keretbe foglalva került újból elém Rózsa 
arczképe. A szegény tönkrement, jámbor botos, kinek 
utolsó bútor darabja is dobra került, nem tudott elég-ó 
csodálkozni; hogy miért vettem meg épen azt az arc­
képét es miért kérdezősködtem oly melegen a kép ere­
detije után, de többet ö sem tudott mondani • mint ak­
kor hallottam, midőn először láttam. Csak annyit tett 
meg hozza, hogy az arczképet leánya kapta, de hogy 
kitől, azt nem tudta megmondani.

Ne nevessetek ha azt mondom, hogy boldog valók 
az arezkép birtokában, az első nap asztalomra helyeztem 

e meggondoltam a dolgot, igy csak akkor láthatom, ha 
aza jö"i ük, magamhoz veszem hát s annyiszor láthatom 

amennyiszer csak akarom. Óvatosan feszítettem fel a 
keretet s kivettem belőle a képet. Az arezkép másik 
oldalán apró hetükkel volt írva e néhány szó r „A tova­
tűnt szép napok emlékére, őrizd meg e képet, én ad­
tam . Rozsa - De a sors szeszélye nem engedte annak 
megőrizni, a ki kapta, és nehány forint árán én vásá­
roltam meg a jogot a szép Rózsa képmását őrizni.

Földrajzi ismeretem nem teijedt odáig, hogy hely­
ség névtár nélkül is megtudtam volna Magyar ország 
mely tájékán fekszik Kerékháza, abból tudtam meg” 
hogy az aradi Legyek tövében húzódnak meg 
lakói alig pár ezernyi számban. S már gondola­
timban bejártam a hegyeket, a virágos völgyet s a kis 
falut barátságos apró házaival, láttam a messze kima­
gasló tornyot, a melynek aranyos keresztjén megtörik a 
napsugár — s mintha régi ismerőse lettem volna a 
Láznak hol Rózsa töltötte napjait, ott is jártam már

gondolataimban. 8 mire kitavaszodott az idő, s a mezők 
a hóleple alól kizöldült a fü- a virág a virágos tavasz 
megvalósította legszebb álmomat, megláttam — Rózsát 

de nem abban a csendes faluban hol annyiszor jár­
tam kepz-letemben, hanem egy vasúti coupé prózai csend­
jében, hova a kalauz csupa vóletlenségböl — a többi 
kocsik már tömve voltak — betuszkolt.

A vasúti coupé igen alkalmas hely arra 
hogy az ember utitarsaival sebtében kösse meg az is­
meretséget. Rendesen az útiránynyal kezdi meg a tár­
salgást, folytatja a szerencsével mely oly kedves társa­
ságba juthatta, aztán a többi utitársakról foly a beszéd 
és igy tovább. Nekem azonban minderre szükségem nem 
volt. Az ismerkedés az „ismerős ismeretlennel“ igaz, hogy 
hamar ment, de nem igen beszéltem sokat, inkább elme­
rültem szépségének csodálatában csak melynek hal­
vány másolatát mutatta az arezkép. A szabályos arcz 
az ifjúság üde bájával, s szemeiből mint delejes áram lő 
veit elő azok élénk tüze, s a vérpiros ajkak mögül pedig va­
kító fehérseggel kandikáló ki a ragyogó fogsor. Ilyen­
nek képzeltem én a minden izében tökéletes szépséget 
a mely elbűvöli, lebilincseli az embert.

ból arczképet meglepve kérdezte.
— Hát ezt hol vette ?
Elmondottam elejétől végig az arezkép történet

akkrn esküdtem orok haragot a vasútnak, mert h;
erekhazi állomásnál meg nem áll a vonat úgy elh 

zott volna ajkamról a régen táplált szerelmi valló 
így azonban meg kellett elégednem egy kézszoritá.
Menti t? P1, .aTSal a mp,ynck éItetö hcve ^ivemet < 
Megkellett elégednem egy szóval, a mely csak bizb
a boldogság oromével s a mely boldogságnak n
akkor lettem igazán s rabja vagyok ma is.

. A ^szontlatásra szólt bucsuzáskor Rozsa s a t 
száguldó vonat ablakából láttam övéit kik a kis álló; 
p eronjan várták.

fűztői Kezave oda volt. - - — nyugalmam : I
alakj at szüntelen elembe varázsolták az együtt t<
perczek emlékei nem bírtam, de nem is akartam 
nekülm ez emlékek elöl. Folyton viszacsengett füle 
búcsúszava, s feljogosítva éreztem magamat meglát

ni Rózsát, otthonába. Bár szülei az első látogatás al­
kálimnál a bizalmatlansag egy nemével fogadtak engem 
az idegent, csakhamar sikerült azok rokonszenvét is 
megnyerni s ebbéli fáradozásomban nagy segítségemre 
volt Rózsa.

Alig egy napot töltöttem házuknál s alig pár perc" 
ie nyílt alkalmam egyedül lenni vele. A ház melleit 
ölte.ülő kiskert, annak viiuló rizsa fái voltak tanúi 
vallomásomnak, csak azok látták rajtam kívül mint bo­
rult langba gyönyörű arcza, mikor egyszerű keresetlen 
sza\akkal vallottam be előtte, hogy szeretem, végtelenül 
forrón, igazán. De a boldogság csak rövid ideig tartott, 
engem kötelességeim messze szállítottak tőle. Nem volt 
már unalmas a kis városi élet, találtam elég szórakozást 
a jelen örömében bár minduntalan elfogott a vágy látni 
ot, látni azokat a bűvös ragyogásé szemeket, a melyek­
ből boldogságom ragyogott elém.

8 eSV napon, sohasem felejtem el e napot, 
sürgönyt kaptam. Alig néhány szó volt csak a papíron, 
de elég volt, hogy feldúlja minden örömömet, minden 
boldogságomat.

Jöjjön azonnal, szüleim el akarnak jegyeztetni 
Rózsa.“

Nem lett volna hatalom mely vissza tartson s még 
az nap Kerékházán voltam nem csekély meglepetésére 
Rózsa szülőinek. Fenyegetett boldogságom még * gondol 
kodásra sem engedett időt s nyíltan, férfiasán vallot­
tam be előttük, hogy Rózsát szeretem s hogy életem 
legfőbb czélja boldoggá tenni őt, az a két év, a mely­
nek elteltével dimplomámat elnyerem hamar elmúlik — 
s akkor gondtalan bízhatják reám leányukat s szentül 
fogadom, hogy boldog lesz általam.

Az öregek bámulva néztek hói Rózsára, hói reám 
s ereztem, hogy köteleségem minden kétség eloszlatása 
végett számot adni, a vasúton eltöltött időről s a kerék- 
házai boldog órákról. .

A két év hamar elmult s Rózsa feleségem lett. Az 
aiczkép még most is asztalomon fekszik, örök emléke­
zetéül annak, hogy neki köszönhetjük azt a boldogságot, 
a melyhez hasonlót ember nem ért el még soha.



minővel városunk bír, csak az onképző egyesületben 
ápolhatja a testületi szellemet s egyesült erővel köny- 
nyebben ejti módját a hasznos Önképzésnek.

A föld tulajdonosok örömére fog szolgálni az. 
ha arról értesülnek, hogy a földadó leszámolási munká­
lat, mely az ideiglenes és a részletes felmérési alapon 
készült végleges catasteri munkálat egybehasonlitása 
mellett ejtetett meg, már a befejezés stádiumában van.

Végrehajtások és árverések felfüggesztése, a
pénzügyigazgatóság 22/892 sz. a. kelt rendeletével ar­
ról értesítette a város elöljáróságát, hogy pénzügyminisz­
teri rändelet folytán az 1892 évi január és február ha­
vában a közadók és azok módjára beszedendő kincstári 
tartozások iránt a végrehajtási eljárás bcsziintettik. —

A difteritisz szórványosan ugyan, de még most is 
elő fordul lakoságunk körében. A legutóbbi kimutatás 
szerint január 1 töl — 8-ig mindössze 8 megbetegedés 
fordult elő, ezek közül meghalt : 3, meggyógyult : 1, s 
4 gyógykezelés alatt áll. — annál több az influenza be­
teg, de iiemis csoda, a folyton tartó nedves egészségte­
len időjárás következtében — könnyen meghűl az em­
ber s a meghűlést legtöbb esetben nyomon követi az 
influenza. —

Bankét A Békés Szentandrási taka­
rékpénztár igazgatósága által, saját költségén ren­
dezett bankett f. hó 3-án tartatott meg — a legvidá­
mabb hangúlatban, kitűnő halpaprikás — s inég kitíi- 
nőbb bor mellett. — A szarvasi telep választmánya tel 
jes számban vett részt a banketten, s a diszes intéze­
ti ház nagyterme egészen megtelt egvébb meghívót 
vendégektől. Felköszöntokben sem volt hiány. Elsőnek 
L)r .Szemző Gyula az intézet ügyésze szóllott, 
dicsé.ve a jó viszonyt mely a főtelep s a szarvasi te­
lep között leírnál 1 ; utána Eiska János a szarvasi 
választmány tagja emelt szót s egy szellemes hasonlat­
tal fűszerezve beszédét a szentandrásiakra ürítette po­
harát. Grbánek Nándor, vezérigazgató, Krebsz Ferencz 
aligazgató, Fazekas Ferencz és Stein Béla pohár kö­
szöntői után megkezödött az asztalbontás s a társa­
ság tagjai élénk társalgás közölt maradtak meg együtt 
jóval az éj félén túl. —

Felhívás Az izr. hitközség elöljárósága fölhívja 
mindazokat, akik múlt évben a világosi izr-hitközség ré 
szőre ottani építendő imaház költségeinek beszerzése 
ezé Íjából Brenner Dávid kezeihez könyür adományokat 
szolgáltattak a könyür adomány öszegét a hitközség 
elöljáróságánál f, hó 12-ig j* lentsék mivel nevezett 
Brenner Dávid ellen a gyűjtő könyvecskén észlelt va­
karások s javításuk folytán okirat hamisítás és sikkasz­
tás miatt a világosi kir. járásbíróság által a büntető 
Vizsgálat tété et folyamatba. Az izr. hitközség elöljárósága.

A szarvasi ipar estület tisztújító közgyűlését fo­
lyó 1892. év jmiár 19 kén délelőtt 9 órakor a„ Bá­
rány“' szálloda nagy termében fogja meg tartani.

A békési kaszinó folyó év január 30 án a vái 
rosi bérház dísztermében bált rendez.

— Népmozgalmi adatok. Csorváson az 1891 évben 
a rkath. egyházban született 100. és pedig 50 fin 50 
leány. Meghalt 95. szaporulat 11. I lázaságra lépett 22 
pár. Az ág. hitv. ev. egyházban született 88. és pedig 
47 fiú, 41 leány. Meghalt 69 és pedig 31 fi, 38 nő sza 
póridat 19. és pedig 10 fiú és 3 nő. Házasságra lépett 
8 pár. Az ev. ref. egyházban születeti 40, és pedig 22 
fin és 18 leány. Meghalt 41. Fogyatkozás 1. Házasság­
ra lépett 9 pár. Törvénytelen szülöttek száma az egy­
házban 15. és pedig a rkath egyházban 5. az ág. hitv. 
egyházban 5. az ev. ref. egyházban 5.

— Tisztválasztó gyűlés. A csorvási olvasó egy­
let f. hó 3-án tartotta tiszt választó gyűlését, Meg válasz­
tattak : elnöknek. Asztalos Sándor, alel nőknek Freitag 
János, pénztárunknak. Moldoványi Antal, jegyzőnek 
Vecsoi Sándor. A közgyűlés ugyan ez alkalommal elha­
tározta hogy könyvtára javára f. hó. 31-én zártkörű 
bálát rendez s erre vonatkozó intézkedések megtételére 
egy bizottságot nevezett ki.

— Ljjonczozás. Nagyban folynak az előkészüle­
tek az idei sorozásra a közigazgatási hatóságoknál, inig 
a katonai hadtestparancsnokság már a sorozási határ­
napokai is megállapította. Csabán márczius 11., 12, 13
14., l;x, és 10-án Gyulai járásban márczius 18 és 19 
éu. Gyula városban márczius 21. és 22-én, Szarvason 
április 4.. a., 0., 7., és 8-án, Gyomán április 11. és 12 
én, Békésen április 19., 20., 21., 22., és 23.,-án, Oros­
házán április 25., 26., 27., 28., 29., és 30-án fog meg­
tartatni a sorozás.

— Pályázatk A békésmegyei tanító egyesület a 
következő tételek megfejtésére pályázatot hirdet : A 
vallásos olvasás czélja, jelentősége és főbb elvei bibli­
ai alapon. 2. Miként lehetne a közönség érdeklődését 
felkelteni tanügy iránt. Pályadij az első tétel megfej­
tőjének 25 írt. a másodikénak 10 frt. Pályázati ha­
táridő 1892 május 1. A pá 1 vámüvek B. Csabára Né­
meth Lajos egv. elnökhöz küldendők.

Irodalom.

A, Vasárnapi Újság , január hó 3-iki 
száma a kővetkező tartalommal jelent meg: ‘Fiume, 
A magyar kikötőváros.,'Irta Kenedi Géza, (Nyolcz kép­
pel, három Háry Gyula rajza.) —„Mákszemek.“ Köl- 
tmények Vajda Jauostol. — „Házasság éhségből.,, El­
beszélés. Irta Jókai Mór. (Goró Lajos rajzaival)_ u
Hunok az ellenség előtt.* (Checa festményével) - t 
Az alesúihi czigánnytelepiiés „ - ‘Újévkor. „ Köt te 
mény Szabó Endrétől. — ,Judit. „ Angol elbeszélés.
(Képek ) — 'újév., (Goró Lajos rajzaival ) — “Egy iro 
dalmi ügy, — ,A förévi mysteriumml,“ Solymosy Sán­
dortól — “Londoni divat tudósítás , Aiicetől. (Divatké- 
ppei )l - - 'B.trLi Alice., (Arczképpel)— Irodalom és
művészet ; Egyveleg ; Sakkuvék ; Képtalóny stb. ren- 
de-í heti rovatok.— A ‘Vasárnapi Újság,, e száma a 
borítékkal együtt 3 ívre terjed.

A * Vasárnapi Újság, e'őfizelési ára ne­
gyedévre 2 Irt, a ‘Politikai Újdonságok,-kai együtt 3 
fH. — Ugyancsak a Franklin larsulat kiadóhivatalában 
Budapest, egyetem utcza 4 ss.) megrendelhető a ‘Ké 
pcs Néplap, legolcsóbb újság a magyar nép számara, 
félévre 1 frt 20 kr.

A ‘ Vasárnapi Újság, bői újévtől kezdve album 
szerű diszkiadás is jelen mag a legfinomabb vastag ve- 
linpapiron ; a “Politikai Újdonságok, pedig a napi ese­
ményekre vonatkozó számos képpel illusztrálva adatik 
ki-

Közgazdaság.
Felhívás czukorréqa termelésre.

Midőn a békesmegyei gazdasági egylet néhány évvel 
ezelőtt a c/ukorrépa termelé-i kísérletekre hívta lel a 
gazda közönséget, ezt azon reményben tette, hogy ha 
az itt termelendő ezukorrepa, oly ezukor tartalommal 
birand, aminő szükséges arra, hogy haszonnal legyen 
felgyártható, a gazda közönségnek egy oly- gazdasági­
kig hasznos növény termelésére ad inpulsust, mely 
nemcsak hogy dús jövedelmi íonasa váland. de az it­
teni egyoldalú ga/.dalkodasi rendszert kedvezőbbé fog 
ja alakítani, s a szarvasmarha .tenyésztésnek is ked­
vező lendületet adand, s végre a varmegyei munkás- 
viszonyokra a legkedvezőbb lefolyással leend.

Nem latja a gazdasági egylet kizártnak azt sem 
hogy a vármegye területén — kedvező esélyek ese­
ten, — egy jelentékenyebb ezukorgyát állillatik fel 
ámde erre csak akkor lehet gondolni, ha a ezukor 
répa termelés vármegyénk területén honossá, Ismer­
té és kedve'tté váland, mert hiszen eg.y csukorgyár 
üzeméhez több ezer hold c/.ukorrépa termelése mul- 
hatlanul szükséges.

Ma már tisztában vagyunk a legfőbb dolgokkal 
mert a három havi kísérlet, — melyből az utolsó évi 
már pár száz holdra terjedő vala, — igazolta a gazda­
sági egylet feltevését, hogy t. i az itt termelt ezu- 
korrépa kiállja a versenyt nem csak az ország inás 
vidékén, — de a külországokban termelt ezukorrépa- 
val is ; kiállja pedig mennyiségileg ép úgy, mint mi­
nőségileg mert midőn egy oly — a mennyiségre nézve 
— kedvezőtlen évben, minő a folyó 1891 -iki voll, mi­
dőn 3—4 hónapig még harmat is alig volt épen ak­
kor, a mikor a répának fejlődnie k illett- volna, s da­
czára a kedvezőtlen viszonyoknak, még is 124 frt brut 
to jövedelmet tudott adni egy 1 loo négyszögöles hold 
föld, — nem számítva a takarmányul vissza maradt 
fonnyadt répát és a levágott répa fejeket, — a mit 
szinte uem szabad figyelmen kiaul hagynunk — A mi 
pedig a minőséget illeti, az a budapesti orsz, vegy- 
kisérleti állomás polarisafiója szerint, minden várako­
zást falülmulolag jó volt !

Lehetetlen tehát ismételve nem fordu'nunk gaz­
da közönségünkhöz, s kérve figyelmeztetnünk, hogy 
saját jól felfogott érdekében, komoly megfontolás tár 
gyává leve ezen ügyet, készítse el a levő útját azzal 
hogy körülményeinak számba vételével lermaijen annyi 
cznkorrépát, a mennyit czélszerűnek és hasznosnak lat 
sajat szempoatjaból, termését r hatvani cznkorgyár az 
alabb közlendő feltételek mellett hajlandó átvenni

Egyletünk igazgató választmánya legnjabban azon 
óhajtását fejezte ki a gyér igazgatóságánál, hogy te­
kintve gazdaközönségünknek a ezukkorrépa termelés 
leréni járatlanságát ; tekintve a kezdett nehézségéit 
álljon el az eddig követelt 5 éves szerződéstől, s egy 
előre csak évről-évre, szerződésen kívül engedje enged- 
e gazdaközönségünket e téren térén mozogni, s az ig­

azgatóság figyelembe véve érveinket, erre is reá állt 
Mines teháf semmi oka tovább is vonakodni a t. gaz­
daközönségnek ezen, — különben is reá csak előnyös 
— czikk termelésétől annál kevésbé, mert az utóbbi

termés át .ételénél is igazolta a gyárigazgatóság azt, 
hogy a gazdaközönség irányában tett ígéretéhez ké­
pest teljes méltányossággal járt el, miáltal a termelők 
teljes elismerését és bizalmát méltán érdemelte ki.

A hatvani ezukorgyár hajlandó továbbra is, az 
allala már a múlt évben megajánlott feltételek mellett 
a termelendő cznkorrépát átvenni ; a feltételek a követ­
kezők : A ezukorrépa 50/° levonással, — mely a calo- 
ravaló tekintetből szükséges. — métermazsánként a ter­
melő legközelebbi vaspályái allómásánál 78 krajezáron 
vétetik at.

Ha a ezukorrépának ozukorlartalma I40/0-on fe­
lül van — a mi nálunk az eddigi polarisatiok szerint 
igen gyakori, — még 3 krajezár m. m. premiumo- 
űd. Vissza ad a gyár 4O0/° répa szeletet minden 
utanfizetés nélkül, biztosítva annak az illető vasuii ál 
lomásához leendő szállítását 11 írtjával waggononként. 
Ad továbbá kívánatra 8 0/f mésziszapot, mely lu- 
c/.ernára valamint egyébb pillangósokra kitűnő trágya 
A gyár igazgatóság — a répa átvétele után történő 
elszámolás mellet — magot kilogramonként 25 kraj- 
árjaval ad Az esetleg bármely ókból utánvétésre. 
szükségeiig vetőmagot pedig ingyen adja. A termellő 
köteles csak is a gyár által adandó magot használn i 
A terme ő kívánságára a gyár minden czukorrépával 
beveiett kát. hold föld után 40/°-ra — mely szinte a 
végleszámolaskor vonatik le, — 30 frt előleget is 
hajlandó adni, a ki ezt a kedvezményt igénybe venni 
akarja, — és pedig a ve lés után 15 frtot, s a máso­
dik kapáláskor szinte 15 frlot-

Még egy igen figyelemre méltó előnyt is hajlan­
dó nyújtani a gyár igazgatósága t. i. ha répánk a 
kedvező időjárás folytán már augusztus 15 tői kezdve 
s/al itani, ez esetben a gyár a fentebb eljzett árakon 
felül annyi krajczarral ad töobet minden mázsáért, a 
hány napjial augusztus vége előtt a szállítást eszközöl­
jük, t. i. ha augusztus 16-án kezdjük meg a szállítást 
ez e-elben 15 krajczárral többet vagyis 78, illetve 81 
krajezar helyeit 96 krt fizet , ha 17-én, akkor 14 krral 
és igy tovább mindennap kevesebbet I krral szeptem­
ber i-igl Ez nem csak lenne előuy a gazdára, hogy 
nagyobb árakat élhetne el, de azért is. mrt okukuri- 
czatörés előtt könnyebben kap munkást, s mert az 
utak e hóban még jók. s a szalmás gabona behordva 
lévén, az igák is fennakadás nélkül fordíthatok lenné­
nek a répának a vasúthoz bendő szállítására.

A ki tehat ezen feltételek mellett hajlandó 
cznkorrépát termelni, szíveskedjék a gazdasági egylet 
titkárához fordulni, a ki minden egyébb idevágó kér­
désre készségesen szolgál felvilágosítással.

Nem tartjuk feleslegesnek a termelés szempont­
jából szükséges tudnivalókat itt röviden közzé tenni az 
e téren még kévé sgyakorlati ismeretekkel biró gazda 
közönség némi tájékoztatására.

Vizanj'ős' mély fekvésű, szikes vagy frissen trá­
gyázott föld a ezukorrépa termelésre nem alkalmas. 
Legczélszerűbb előveteménye az őszi búza vagy rozs 
másodsorban az árpa és tavaszi búza.

A talaj bemunkálását illetőleg az őszi mély szán­
tás nagyon ajánlatos: tavaszszal a vetés előtt csak 
sekélyen kell szántani, vagy ha a talaj erre alkalmas, 
az eke exslirp a torral fs helyettesíthető, a mi a mun­
kát felette megkönnyíti. A vetés ideje ápril hó eleié­
től május hó közepéig terjed, de ha kivész, május vé­
géig mindig után vehető.

A vetés sorvetővel, — vagy egyenesen húzott ba­
rázdákba kézzel történhet, de a magot 2—3 cmnét 
vastagabban betakarni nem kell, A sorok egymástól! 
távola 32—34 cm. (I láb) legyen. Ha a vetés kelni kezd 
azonnal porhanyitsuk legalább a sorok közeit, s ha 
megerősödött s 3—4 levél mutatkozik s a növény szára 
lúdtóll vastagságú egyezni keil úgy, hogy a rászák 
egymástól 14- 16 cmeternyire (5—6) hagyassanak. Egy 
kát. holdra 10 12 klgr. mag szükséges. A vetőmaggal 
takarékoskodni nem szabad, mert ritkítani könnyű, de 
pótolni sikeresen vajmi nehéz.

A répát valahányszor gyomos, kapálni kell, de 
minden esetben legalább három kapálást kell, hogy kap­
jon : s az utolsó kapálás alkalmával a répa sorok 
egészen a levélzetig (eltöltendők, mert a fedetlen rész­
ben chlorofil képződik — éz az úgynevezett zöld fejet 
okozza, melyben czukorlartalom nincs s ép azért vágan­
dó le. Minél jobban teltötjük tehát, annál kevesebbet 
kell belőle levágnunk, s ép ezért a feltöltés igen fon­
tos. — Az érési állapot a vetés után 5—6 hónapra 
következik be.

B Csaba, 1891 deczember hó,
Beliczey István, Zlinszky István,

egyl. elnök. egyl. titkár.

Szerkesztő : Laptulajdonos :
STEIN BÉLA. SZIKES ANTAL.
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Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. §.

értelmében ezennel közhírré teszi hogy a szarvasi kir. járásbíróság 
1891 évi 3654 számú végzése következtében Dr. Lengyel Sándor 
ügyvéd állal képviselt Ad. Pollak Sohn ezég javára Grünwald Ber- 
nát ellen 111 írt 52 kr. s jár. erejéig foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefogalt és 405 frt 50 krra becsült bútorokból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. járásbíróság 4882/1891 számú 
végzése folytán 111 frt 52 kr' tőkekövetelés és jár erejéig 
Szarvason alp. lakásánál Kondics féle házban leendő eszközléséi e 
1892 január hó 14-ik napjának délelőtt 10 órája haiáridöü! kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-cz. 107. és 
108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Szarvason 1891 évi deczember hó 30. napján.

Terray László,
kir. jbir vhajtó.

Képes Családi Lapok
Szépirddalmi és ismeretterjesztő heti lap.

Szerkeszti : Dr. Tolnai Lajos. Főmunkatárs: Dr. Yáradi Antal. 
Felelős szerkeztő és kiadótulajdonos : Dr. Murányi Ármin.

Előfizetési ára.
„Hölgyek Lapja“ czimű divat-melléklettel s a Regénymelléklettel együtt 

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.
A „Képes Családi Lapok* cimü hetilap uj negyedbe lép. A magyar szép 

irodalomnak e hatalmas tényezőiéi, a magyar müveit családoknak e szellemi 
kincsét a kővetkező irók és írónők támogatják : Jókai Mór. Lanka Gusztáv, 
tudnyánszkv Gyula. Dal mad y Győző, Mikszáth Kai many, Komócsy József, 

Temérdek (Jeszenszky Danó) dr. Piém József, dr Szikiay János Inczédy Lász- 
alágyi Lajos, Erődy Dániel, Dengi János Tölgyed Mühály. Vertessy Gyula, 

Méry Károly, dr. Murányi Ernő, Pelri Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba Palotay 
Ákos, stb. : Benyiczki Bajza Lenke, Büthner Lina Nagyvárady Mira, Kulifíay 
Benitzky Irma, Harmath Lujza, Hevessiné Síkor Margit, V. Gaál Karolina, 
Karlovszky Ida. Meiiczay-Károssá Irina, Erzsiké stb. stb.

A „Képes Családi Laqok“ az összes szébirodalmi képes 
heti lapon között a legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom 
minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit a leghíresebb festők mű­
veit mutatják be.

„Hölgyek Lapja* czimű havonkint kétszer megjelenő divatmel- 
léklele bgujabb divatképekal hozza s e mellett a magyar háziasszonynak 
valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság 
kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne 
tárgyina s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná !

Regénymelléklete külön beköthető négy kötet érdekes regény 
nyel ajándékozza meg évenkint az előfizetőit.

Zölb boritéka is re!e van mulattató közleményekkel, humoros 
apróságokkal, sakk-, kép-, szám koczka- és ponttalányokkal és szórejtvények­
kel, melyeknek megfejtői értékes jntalmakat kapnak.

Mutatványszámokat ingyen éz bér mentve küld a. 
kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez. iránt — legczélszerübben levelezőlapon 
— hozzáfordulnak.

A ki az. egész évre szóló hat frlnyi előfizetési összeget 40 krajezát cső 
magoíási és postaszállítási dijjat együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt 
a ki 3 frt. előfizetési összeget 30 kr csomagolási és postaszállítási díjjal e- 
g> üti egyszerre bekii'd. annak két regényt, és aki csak 1 frt 50 kauyi ne­
gyedévi előfizetési dijat 20 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egy­
szerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajanlva tataimul.

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az e öfi/.etési összegei egyszerre beküldi, 
annak elismerésül egy disz.es emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhet postautalványon minden postahivatalnál ás minden 
könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad a „Képes CSaládi La­
pok* kiadóhivatala Budapast. Nagykorona ateza 20 szám.

Teljes számú pé'dánvokkal még mindig szolgálhatunk.
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Megvételre kerestetik egy

5/tudakozód hatni e lap kiadóhivaialában.

I

SZIKES ANTAL könyvnyomd áj
SZARVASON.

ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁKAT, ÚGYMINT
DÍSZED NZÁMLÍK, JEGYZÉKEK ÉS TIJBÓSITÓ LEVELEK,

ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK ÍZLÉSES .MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL
ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,

JEGYZÉKEK CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEK,GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK tb. -gfcg

Minden hazai hírlapra és regényre előfizetés elfogadtatik

o
Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdáéban 1891


